



淮剧《宋公堤》由盐城市淮剧团演出,取材于修缮“宋公堤”真实的历史故事,艺术地再现新四军在盐阜大地的伟大壮举。 记者 王亚洲 周晨阳 摄

习近平总书记考察盐城重要指示精神在我市宣传思想文化条线引发热烈反响 为推进中国式现代化盐城新实践凝聚强大精神力量

□本报记者集体采写

12月9日,全市宣传思想文化系统召开会议,深入学习贯彻习近平总书记考察盐城重要指示精神,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。大家纷纷表示,要将学习贯彻习近平总书记考察盐城重要指示精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来,与学习习近平文化思想紧密结合起来,从中汲取开拓前行的动力,增强守正创新的智慧、砥砺舍我其谁的担当,起而行之、奋发有为,推动全市宣传思想文化工作高质量发展。

聚焦主责主业 扛起使命担当

习近平总书记强调,“民心向背决定着历史的选择,江山就是人民、人民就是江山”。鼓舞广大宣传思想文化条线工作者勇担使命、砥砺奋进,不断丰富人民精神世界,增强人民精神力量,满足人民精神需求。

“习近平总书记来盐城考察并作出重要指示,是我们文旅系统政治生活中的大事,在盐城文旅发展历程中极具里程碑意义。”市文广旅局党委书记、局长袁国萍表示,我们要聚力聚焦当前,大力实施文化惠民工程,重点做好“宣、研、梳、展、创、建、游、联”八个方面工作。强化宣传扩大影响,深化红色课题研究,深入梳理红色资源,推进新四军纪念馆展陈更新,联合相关文艺院团创作新四军红色题材文艺作品,完善新四军纪念馆软硬件功能,用好旅游载体,加强联动、形成合力,从新思想中找努力方向、找思想方法、找问题答案,着力锻造敢为善为的高素质文化干部队伍,以实干争先努力创造新业绩,确保习近平总书记考察盐城重要指示精神在盐阜大地落地生根、开花结果。

作为党的新闻舆论工作主阵地,盐阜大众报业集团第一时间组织集中学习习近平总书记考察盐城重要指示精神,集团新闻采编人

员纷纷表示要切实将学习宣传贯彻的过程,转化为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,继续秉持“从大众中来,到大众中去”的办报宗旨,传承红色基因,聚焦主责主业,彰显主流担当,精心制定并实施好相关报道计划。已初步策划了“走进新四军烈士命名的红色镇村”“盐阜报里的新四军故事”等7个主题报道,结合众漫、VR等数字化表达方式,深挖红色资源的“富矿”,持续擦亮盐城红色“名片”,全方位、立体式呈现盐城干部群众牢记嘱托、感恩奋进的生动实践。推出更多高水准、高品质新闻宣传产品,让主旋律更响亮、正能量更充盈。

习近平总书记来盐城考察并作出重要指示,令市广电总台全体干部职工倍感振奋、备受鼓舞。连日来,市广电总台坚持全媒体联动,通过开辟专题专栏讲述红色故事,开展“追光前行”大型融媒体新闻行动、打造口述历史特色融媒产品、组织纪录片《铁军——新四军的故事》展播展映、开展主题宣讲、强化对外宣传等形式,全面反映全市上下牢记嘱托,推动高质量发展的生动局面。大家纷纷表示,要切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感,围绕贯彻落实习近平总书记考察盐城重要指示精神,精心策划推出专题报道和相关新闻融媒产品,通过对红色精神的传播阐释,激发全市人民传承红色基因、汲取思想伟力、奋力书写中国式现代化盐城新篇章的强大力量。

市图书馆党总支书记、馆长黄兴港表示,习近平总书记考察盐城重要指示精神饱含着对革命老区的关怀和厚爱,为我们提供了思想引领、精神鼓舞和前进动力,是做好新时代图书馆高质量发展工作的根本遵循。我们将牢记“江山就是人民、人民就是江山”的殷殷嘱托,勇担使命、感恩奋进,进一步发挥“场馆优势”“资源优势”“专业优势”,坚持以读者为中心,阵地服务提质增效,阅读推广深入开展,用高质量的文化服务增强人民精神动力,全面提升市民文明素质和城市文明程度,以新气象新作为推动图书馆事业高质量发展,为书香社会建设作出应有贡献。

用好红色资源 弘扬红色文化

红色资源是中国共产党人艰苦奋斗的历史见证,是最为宝贵的精神财富。习近平总书记关于“开展革命传统教育和爱国主义教育”重要要求,激励了全市上下进一步加强红色资源传承弘扬和保护的决心和信心。

“新四军是一支不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的威武之师、抗战劲旅,同时也是一支有文化的革命队伍。”市社科联党组书记、主席李晓奇说,抗战时期,新四军在盐城留下了形式多样、内容丰富的大量文化产品,都可以成为开展革命传统教育、爱国主义教育的生动教材。市社科联今年推动出版了新书《烽火华章——盐城红色文学作品选读》,下一步将认真贯彻落实习近平总书记“要注重传承城市文脉,加强文物和文化遗产保护”重要指示,把赓续红色血脉作为保护和传承城市文脉的重要内容,积极组织实施盐城文脉整理和研究工程,推动盐城文化繁荣,建设文化强市,勇担新时代新的文化使命,引导社科界努力为建设中华民族现代文明作出盐城贡献。

“习近平总书记的殷殷嘱托,令我们文化工作者备受鼓舞、倍感荣耀、倍添动力。”市文化馆馆长杭笑春说,“红色资源是盐城的宝贵财富,我们将深挖红色资源,着力开展红色故事宣讲、红色主题作品汇演、举办红色主题书画展等活动,深入红色主题创作,聚焦盐阜大地上波澜壮阔、可歌可泣的人和事,进一步以文化人、以文育人。全馆上下将深入贯彻落实习近平总书记考察盐城重要指示精神,砥砺前行,扛起新的使命担当,奋力谱写盐城群众文化高质量发展崭新篇章。”

江苏盛开数字文化产业投资有限公司立足“用创意为红色文化赋能”定位,持续开展红色文化品牌建设服务。公司负责人程华栋说:“我们要将习近平总书记考察盐城重要指示精神积极运用到公司各项文化创意工作中,尤其是红色文

旅、红色遗址及主题场馆、红色文创开发等业务板块,展现文化创意企业在红色文化传承中的担当作用,为地方文化传播不断贡献力量。”

射阳县临海镇农民快板队队长张同祥曾获“中国好人”荣誉称号,作为一名“百姓名嘴”红色宣讲员,他深感肩上使命之重。他表示,要把宣讲好习近平总书记考察盐城重要指示精神作为为民服务的重中之重,进一步扛起责任,担当作为,用好用活“家门口”红色资源,充分发挥中共华中工委纪念馆的爱国主义教育基地作用。创新宣讲形式,组织快板队与“百姓名嘴工作室”创作编排红色历史故事和文艺作品,通过常态化开展情景式、实践式宣讲,尽心尽力为基层群众讲好发生在盐阜大地上的红色故事。

传承红色基因 凝聚精神力量

习近平总书记在地市考察调研时多次到访革命纪念馆,瞻仰革命历史纪念场所,反复强调要用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世代传下去。这些红色资源激励着广大干部群众以时不我待、舍我其谁的昂扬姿态,担当使命、奋斗实干,努力创造不辜负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

“团市委深刻领悟习近平总书记关于‘开展革命传统教育和爱国主义教育’重要要求,把加强对广大团员青年的政治引领摆在首位,传承红色基因,赓续红色血脉,用红色文化淬炼新时代青年对时代和世界的认知,让新时代青年在红色实践中成为坚定的马克思主义者。”团市委书记张阳光说,第一时间组织市县两级“青年讲师团”成员深入学校、企业、社区等基层团支部,围绕“如何传承弘扬新四军革命精神”主题,开展小规模、互动式宣讲。同时,组织团员和青年就近开展实地体验,上好行走的“思政课”,引导团员和青年在历史场景、基层实景中学思悟,提升团员和青年理论学习的质效,激发团员青年建功立业,更加坚定紧跟习近平总书记、奋进新征程的决心意志。

东台现有12个以烈士名字命名的镇村、21个省市级爱国主义教育基地等红色阵地。东台市委常委、宣传部部长徐汉有表示,下一步将坚决保护好红色阵地,修缮和恢复新四军后方医院旧址、新四军兵工厂遗址、新四军报社遗址、蹲门无名烈士墓等革命遗迹,让红色文化遗产“活”起来,赓续东台红色历史文脉。传承好红色文化,用好用活戈公振故居、粟裕墓、新四军烈士墓群等红色文化资源,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,将红色基因血脉一代代传承下去。弘扬好红色精神,深挖红色资源,进一步提升苏中四分区抗日烈士纪念碑、黄逸峰故居、红兰别墅、新四军枪械所旧址等革命遗址的教育功能,弘扬伟大建党精神。

“我们牢记习近平总书记的谆谆教诲,全面践行‘江山就是人民、人民就是江山’的理念,在推进宣传文化事业高质量发展进程中,充分用好‘盐南五战’红色资源,通过宣传展示、体验实践等不同方式,以更多精品力作回答人民之问、时代之问。”分管全区宣传思想文化工作的盐南高新区管委会副主任、党工委委员袁永军表示,盐南高新区将深入推进新四军历史整理保护传承,持续拓展文化边界,通过“文产”内培外引、“文旅”深度融合、“文创”挖掘供给、“文体”协同互补、“文教”创新驱动,更加充分、更为丰富、更高质量地挖掘、培育和涵养红色文化、传统文化、现代文化,不断增强人民群众的获得感、满足感、幸福感。

新时代文明实践中心(所、站)是宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的重要载体。盐都区委宣传部道德建设指导科负责人陈丽云表示,作为精神文明建设战线的一员,要着眼推动红色文化传承与新时代文明实践工作深度融合,把厚重的红色文化、悲壮的红色故事简明扼要、形象生动地展示出来,让红色成为文明实践最大品牌和最亮底色。“我们将依托新时代文明实践中心(所、站)、盐都革命陈列馆、佳富红色纪念馆、郭猛烈士生平展览馆等阵地资源,组织开展红色主题宣讲、红色经典诵读、红色电影重温等活动,鼓励群众成为红色文化传播志愿者,将红色基因内化到群众的日常生活中,真正让红色文化触手可及、深入人心。”